
Consignes pour le calcul de la perte de charge pour des installations de gaz

Marche à suivre
1. Compléter les données du projet (nom du projet de l’immeuble ou installation, sigle/visa), contrôler les paramètres pour le gaz.
2. Pour chaque tronçon (TR), sélectionner le système Nussbaum correspondant en cliquant sur la cellule de tableau : p. ex.1 Ü Optipress, 2 Ü acier galvanisé. 

En cliquant sur la flèche vers le bas (6), choisir les dimensions du système. Exemple: 1.042 = système Optipress, diamètre 42 mm

 Choix du système par tronçon (TR)  Longueur des différentes TR

 Débit volumique (consigner via l'onglet)  Nombre de raccords par TR (consigner via l’onglet)

   

 

   



5.  Conformément au numéro du tronçon (n° TR), dans la cellule  «Longueur SP», entrer la longueur en mètres du tronçon.
6. Entrer les valeurs Zeta des tronçons correspondantes via l'onglet «Valeurs Zeta». 

7. Dans la colonne verte «Total», contrôler la perte de charge totale.
8. Procéder de façon identique pour chaque tronçon et tenir compte de l’évaluation et de la vitesse d’écoulement! Dès lors qu’un système ou une valeur ne corres-

pond pas aux prescriptions du calcul de perte de charge, la cellule du tableau est placée sur fond rouge!

3. Définir la puissance des appareils via l’onglet «Débit». Vérifier la valeur dans la cellule de tableau . 
Au lieu de passer par l'onglet «Débit», vous pouvez taper les valeurs directement dans le tableau principal: 
- Dans la cellule du tableau «Qa», inscrire la puissance des appareils de la section partielle concernée. 
- Dans la cellule du tableau «V libre», inscrire le débit volumique des appareils de la section partielle concernée.

4. Contrôler la vitesse d’écoulement (colonne verte).


